

中美相向而行做大蛋糕是世界之福

通过磋商解决纷争,对两国和世界都是重大利好

新华社记者 曹筱凡 叶书宏

最近,新一轮中美经贸高级别磋商在农业、知识产权保护、汇率、金融服务、扩大贸易合作、技术转让、争端解决等领域取得实质性进展,双方同意共同朝最终达成协议的方向努力。当前世界经济背景下,中美两个大国相向而行,通过磋商解决纷争,对两国和世界都是重大利好。

中美作为全球前两大经济体,对世界经济具有举足轻重的系统重要性。两国开展互利共赢合作,不仅能为彼此带来可观收益,而且会通过全球价值链、供应链、产业链传导至其他国家和地区,对世界经济产生极大的正溢出效应。

最近,国际货币基金组织(IMF)发布最新《世界经济展望报告》,把今年世界经济增长率下调至2009年以来最低水平,并把贸易争端列为导致世界经济“同步放

缓”的重要原因。IMF新任总裁格奥尔基耶娃在获悉中美磋商取得进展后指出,这是“非常好的消息”,磋商取得进展正使全球经济增长受到的负面影响减小。

贸易摩擦对中美和世界经济造成巨大冲击,“贸易战没有赢家”这一警告正转化为切肤之痛,相向而行的“引力”不断累积,有望超越背道而驰的“斥力”。可以说,新一轮磋商取得实质性进展来之不易,与中方在应对经贸摩擦中始终展现出的理性、耐心和定力密不可分。

中美合则两利,这是历史经验的总结——

中美两国建交以来,通过优势互补、互通有无,有力促进了各自经济发展和产业结构优化升级。不妨看一下双边贸易的一个数据:1972年中美两国贸易额仅为500万美元,而今这是两国间几分钟即可完成的额度。再看一下经济互补的一些实例:改革开放,中国向世界敞开大门,高通、宝洁、特斯

拉等一大批世界知名美国公司在中国成功掘金,美国资本市场也助力成就了阿里巴巴、百度、新浪等快速崛起的中国企业。即便两国经贸摩擦已持续一年多,美国对华投资在制造、金融、服务、零售等诸多领域只增不减。

中美斗则俱伤,这是贸易摩擦的现实映照——

在美国,从华尔街精英到农场主,从硅谷企业家到普通消费者,心情无不随着两国经贸局势的变化而起伏。合同要不要签,种子要不要撒,去哪里寻找与中国合作方同等地价比的供应商,哪里能买到物美价廉的“中国制造”替代品……实实在在的困扰就摆在那里。这些焦虑反映在宏观经济上便是,私人部门投资出口大幅下滑、消费者信心指数低于市场预期、看空大势导致股市震荡,制造业明显萎缩以及新增就业岗位和薪资增长放缓。近期,多家智库机构对美国陷入经济衰退发出警告。

在中国,尽管宏观经济运行总体平稳,也

仍然无法忽视贸易摩擦所带来的影响,特别是一些外贸企业、高科技公司乃至高校间正常学术交流均受到程度不同的波及。此外,中国是全球市场最具活力的创新和增长之地,美国单方面发起贸易摩擦,也是对世界经济整体增长潜力的压制。

停止贸易摩擦升级,有利于中方,有利于美方,也有利于整个世界,是生产者、消费者的共同期盼。数轮博弈正在构建起对现实的重新认识:合作是双方唯一正确的选择。共同优化全球产业链布局、生产要素的全球配置,合作激发世界经济增长的新动能,中美两国有能力共同做大世界经济的蛋糕。

人们期待,中美接下来按照两国元首确定的原则和方向,在平等和相互尊重的基础上妥善解决彼此核心关切,推动两国经贸关系健康稳定向前发展,令世界共享中美合作之福。

(据新华社北京10月23日电)

“中国书架”落户伦敦

这是10月22日在英国伦敦拍摄的福伊尔书店内的“中国书架”。

中国优秀图书海外推广项目“中国书架”在英国的启动仪式22日在英国伦敦福伊尔书店旗舰店举行,来自中英出版发行界和学术、教育、传媒界的数十位来宾出席仪式。

新华社发(史蒂芬·程摄)



毕振山

10月22日,俄罗斯与土耳其就叙利亚东北部局势签署谅解备忘录,土叙边境地区紧张局势得到缓解。自10月9日土耳其对叙库尔德武装实施军事打击以来,相关各方展开激烈博弈。而土俄备忘录的达成,意味着叙北部可能出现新的格局。

土耳其总统埃尔多安10月22日前往俄罗斯索契,与俄总统普京举行了长达6个多小时的会谈。最终,双方达成了一份有关叙利亚东北部局势的谅解备忘录。

土俄双方在这份备忘录中承诺:维护叙利亚主权和领土完整,以及保证土耳其国家安全;在叙境内坚决打击恐怖主义并对抗煽动分裂的意图;共同致力于难民安全自愿回归。

根据备忘录,自10月23日12时起,俄军事警察和叙边防人员将进入土叙边界叙利亚一侧土耳其开展“和平之泉”军事行动以外的区域,以协助库尔德武装人员和装

叙利亚东北部新格局显现

备在150小时内撤至土叙边界以南30公里外地区。之后,土俄军队将在“和平之泉”行动区域东西侧10公里内不包括卡米什利的区域进行联合巡逻。

在土俄签署备忘录后,土耳其国防部表示“没有必要进行新的行动”,这意味着叙北部紧张局势将得到缓解。而在分析人士看来,如果土俄对叙北部地区的上述安排最终得以落实,叙北部地区格局将出现显著变化。

在土耳其发起军事行动之前,叙北部地区由叙库尔德武装控制,土耳其和美国在曼比季等地区进行联合巡逻。

而按照土俄备忘录,今后土叙边境地区将出现一个由土耳其掌控的“安全区”,与土

耳其在土叙边境地区进行联合巡逻的变成了俄罗斯。另外,随着库尔德武装撤离,叙利亚政府军进驻叙东北部多座城镇,加强了对叙东北部地区的控制。

不过,叙北部地区局势并没有因此而尘埃落定。在土方拟设的“安全区”内,除了库尔德武装,仍然存在多股势力。土方将如何对待这些势力、是否会在该区域内驻军都还是未决问题。

另外值得注意的是,德国国防部长卡伦鲍尔10月21日表示,计划向北约提议在叙东北部设立“国际安全区”,由北约成员国和俄罗斯、土耳其共同参与,这给“安全区”的建成增添了不确定性。

对于土俄达成的备忘录,叙利亚政府表示支持,同时强调反对任何占领叙利亚领土的行径。而普京也强调,一切非法外国军事存在都应该撤离叙利亚。未来土俄叙三方如何互动,将在很大程度上影响该地区局势的走向。

从美国方面来说,虽然部分美军已经从叙利亚北部撤离,但美国总统特朗普和美国国防部长埃斯珀均表示,美方正讨论继续在叙北部有油田设施的地区驻留军队。这意味着,美国可能寻求继续在叙利亚局势中发挥作用。

时事观察

试点专职裁判 调整跳球时间

CBA新赛季改革再提速

本报北京10月23日电(记者袁浩)在距离2019-2020赛季揭幕战打响(11月1日,广东队主场对阵辽宁队)仅9天之际,CBA公司今天举行了新赛季新闻发布会。会上,CBA公司CEO王大为重点介绍了CBA试点专职裁判、调整跳球时间等一系列改革举措。

2019-2020赛季是CBA第25个赛季,也是推动CBA2.0升级计划后的第一个赛季。新赛季将于11月1日开打,全明星周末将于2020

年1月11日-12日落户广州,季后赛将于2020年3月15日开战,总决赛将于2020年4月26日拉开战幕,整个赛季的比赛场次将达500场左右。

CBA新赛季还将试点专职裁判。此前,CBA的裁判均为兼职,他们多为大学体育老师,临时执裁一场CBA比赛的收入在2000元左右,季后赛略有提高。这导致CBA裁判缺乏统一管理,争议判罚不断。

“新赛季,我们将有5名专职裁判,就是

大家所说的职业裁判。他们将全职为CBA工作。所有执裁新赛季的裁判的收入将普遍上涨30%,这将改变裁判待遇偏低的现状,以后还会逐年提高。”王大为说。

赛事运营方面的改革力度最大。以往,CBA的比赛统一在19:30开球。为了照顾更多球迷的观赛需求,CBA在新赛季调整了跳球时间。吉林队的11个主场比赛将提前到19时开球,广东队和深圳队共7个主场比赛

开球时间推迟到20时,辽宁队和广厦队各选择了一场周日比赛在16时跳球,从而为全家观赛提供便利。

新赛季,CBA将对部分俱乐部主场的视觉体系进行更新,将城市特色、传统文化和篮球潮流有机结合。目前,已有6家俱乐部定制了专属地板。当然,CBA也将加大对比赛的包装。CBA公司将从常规赛中精选每月一场钻石焦点战和每周一场黄金焦点战,提升其内容传播和视觉呈现。

针对关注度日益上升的CBA选秀,为了防止一些球队在赛季末段故意摆烂以获得状元签。自2020年伊始,CBA选秀将实行乐透抽签制。

前一个赛季没有进入季后赛的8支球队进入乐透区,参与选秀前3顺位的抽签。虽然成绩最差的球队获得状元签的几率最高,但并非100%,从而增加了前三顺位归属的悬念。



10月23日,在广州举行的2019年亚冠联赛半决赛次回合比赛中,中国广州恒大队主场以0比1不敌日本浦和红钻队,从而以两回合0比3的总比分无缘决赛。

新华社记者 刘大伟 摄

亚冠:广州恒大无缘决赛

第八届全国职工健排舞大赛在西安开幕

本报讯(记者毛浓曦)“中国梦·劳动美”2019第八届全国职工健排舞大赛,10月22日在古都西安开幕。自当日起到25日,来自全国22个省(市)的51支参赛队、超过1500名选手,将参加健身类和艺术类9大项目的比赛和展示。

全国职工健排舞大赛是2010年起由中华全国总工会倡导,全国职工文化体育协会发起的一项群众性文化体育项目。发起以来,先后在北京央视节目制作基地、浙江桐乡、安徽合肥、甘肃敦煌、山西大同等地区成功举办七届。

本届大赛由中华全国总工会宣传教育部指导,由中国职工文化体育协会、陕西省总工会联合主办,由西安市总工会、西安曲江新区管理委员会承办。

近年来,西安市大力实施“文化+”战略,

其中职工文化也亮点纷呈。特别是今年,西安市总先后开展了千名劳模迎新春赏灯展、千名农工看西安回“娘家”享尊荣、农民主子女感知生态家园、千名单身职工联谊会等“致敬建设者”系列活动,创新开展新能源、新材料等硬科技领域的高技能人才大赛,职工文化品牌进一步叫响做实,职工文化影响力不断扩大。

据介绍,这次大赛设两大类共9个项目。一是健身类,设集体展示、广场舞2个项目;二是艺术类,设团体单首排舞、团体串烧排舞、趣味排舞、舞蹈、单双人、团体企业品牌工装秀、团体旗袍秀等7个项目。比赛将全程在陕西大会堂进行。

大赛闭幕式暨全国职工大唐不夜城全民健排舞嘉年华活动,将于10月25日18:30~20:30在曲江大唐不夜城南端开元广场举行。



摔跤女子自由式68公斤级:周凤夺冠

10月23日,中国选手周凤在颁奖仪式上。

当日,在武汉举行的第七届世界军人运动会女子自由式摔跤68公斤级决赛中,中国选手周凤以6比2战胜波兰选手阿格涅什卡,夺得冠军。

新华社记者 金良快 摄

身体虽有残疾,但他们不断挑战自我

让体育之光温暖人生

本报记者 李元浩

今晚的武汉五环体育中心体育场内,一场铅球比赛赢得全场观众的掌声和加油声——来自秘鲁、意大利、德国等国家的5名残疾人军体选手,在男子残疾人铅球IF1决赛中展开争夺,最终印度选手获得冠军。

近两天的军运会田径赛场,来自世界各地的残疾人军体选手,或使用轮椅,或借助义肢,在赛场上奋力拼搏,享受着体育的乐趣。尽管身体有缺陷,但他们依然展现出军人的勇气与乐观,用自己的努力去感染着每一个人。

军运会设置残疾人军体选手比赛,始于4年前的韩国闻庆军运会。与奥运会将健全人与残疾人分开比赛的模式不同,军运会更强调让所有军人在同一个赛场竞技和交流。因此军运会的残疾人比赛是和健全人比赛同时、同地进行,并设有混合比赛项目。

今天中午在武汉紫荆国防园射箭场结束的反曲弓残奥混合团体赛中,巴西队击败意大利队获得冠军。相较于其它比赛,残奥混合团体赛要求每队有一名残疾人运动员参与其中。每名运动员射两支箭,先得5分者胜出。

第二次参加军运会射箭比赛的意大利残疾人军体选手罗伯特·帕佐,在接受采访时坦

言,是体育运动让他重新找到了生活的方向。“对于我的家人来说,他们知道我作为一名军人在武汉与世界各国军人同台竞技,这很重要。军运会对于我的意义就是,不论是身体有缺陷还是健康的,大家都能够抛开彼此的不同,在运动中传递友谊。”

据了解,本届军运会共有48名残疾人运动员参赛,其中38人参加田径比赛。国际军事体育理事会主席皮奇里洛表示:“残疾人运动与伤兵的融入仍然是军运会努力的主要目标之一。本届军运会特别重视残疾人运动,因为这是国际军体体育赛事不可分割的组成部分。”

为了让残疾选手能更便利的生活和参赛,本届军运会在服务保障方面进行了精心准备:在体育场馆的运动员区域均设有无障碍通道,并配备无障碍厕所,就连颁奖台也为残疾选手单独设置,采用缓坡式通道便于轮椅上下……

残疾人军体选手在军运会赛场展现出的顽强与乐观感染了许多人。田径比赛运动员区的志愿者王一蔚介绍,残疾选手们非常自信。他们在赛场内外都表现出顽强意志和乐观态度,从他们身上,我学到了如何更积极的面对人生。”

(本报武汉10月23日电)



跆拳道女子73公斤级:李晨夺冠

10月23日,中国选手李晨(左)和德国选手玛丽亚在比赛中。

当日,在武汉举行的第七届世界军人运动会跆拳道女子73公斤级决赛中,中国选手李晨战胜德国选手玛丽亚,夺得冠军。

新华社记者 肖艺九 摄

各行各业的职工志愿者活跃赛场内外

军运志愿者 职工在行动

本报记者 张翀 曲欣悦

“我们建设了场馆,我们服务着军运。军运会,我们工人有力量!”

在服务军运会的每一处场馆,都活跃着被亲切称为“小水杉”的志愿者。本届军运会25万名志愿者中,来自各行各业的职工志愿者是其中一道靓丽的风景线。

在距离武汉1000余公里外的北京,军运会抵离中心北京站有30名职工志愿者,是外国运动员见到的第一批“小水杉”。这些来自建筑领域的职工是军运会场馆建设者,现在作为志愿者站在了展现军运形象的第一站。

“精彩,太震撼了!”一边切换和拉动节目《和平之师》的镜头,29岁的庄梦佳一边感叹距离自己300米外一台盛大文艺演出的精彩。本届军运会开幕式进行期间,庄梦佳这位中建三局工程总承包公司安装分公司的机电工程师,与其他14名三局志愿者一起,正实时监测赛事信号传输。

中建三局志愿者服务队总领队、中建·蓝天救援队队长王永红是土生土长的武

汉人,他告诉记者,“我们要向全世界展现武汉职工的热情和素质,发扬志愿服务精神,让所有来参加军运会的朋友们都感受到东道主的高品质服务。”

在服务军运会的25万志愿者中,武汉各级工会组织招募的职工志愿者,同样在默默践行着志愿精神。武汉市总工会相关负责人介绍,这些志愿者们在军运会期间的辛勤付出,展现了武汉工人阶级的良好形象和精神面貌。

全国劳模董明是武汉软件工程职业学院教师,曾在北京奥运会、残奥会、上海世博会等各类大型活动中担任过志愿者,此次又成为军运会志愿者。除了自己,董明还将所在学校的575名学生培训成了赛会志愿者,并担任此次军运会执委会志愿者中心的督导。

“身为职工中的一份子,作为一名全国劳模,有责任去诠释奉献的意义。我们不仅要用志愿精神服务军运会,更要将这种精神践行到工作中。让所有志愿者在各自的岗位上都争当劳模,都能尽到职工应尽的责任!”董明说。

(本报武汉10月23日电)